

赌资巨大 东莞多所中学学生参与赌球

2006年世界杯后,外围赌球集团开始在东莞中学生中寻找代理人,构筑严密的赌球网络。本学年,节奏更快、更适应中学生生活的NBA投注又以“星星之火,可以燎原”之势横扫东莞众多中学校园,如虎门中学、常平中学、东华高级中学、光明中学、群英学校、万江二中、东莞经济贸易学校……

涉及学校中有大量的历史悠久的名校。更让家长担心的是,外围赌球集团滋养的放高利贷者、收账打手等黑恶势力开始介入这场不对等的博弈。学生没钱赌球时,放高利贷者放款诱惑;学生输得精光时,收账打手围堵恐吓。有人上网惊呼,如果这样下去的话,学生还能学习么?!

“要么还钱,要么打死你”

逃跑还是自首?整整一个下午,小峰都在考虑这个问题。

这是3月4日的虎门中学高二某班。寂静的课堂里,小峰趴在课桌上胡乱写着一些不规则的字符,直到下课铃声响起,他才像噩梦惊醒般跳起,狂奔至家门口,摊开手,无奈地说:“妈妈,给我三千块钱”。

小峰不是罪犯,他是虎门中学的一名普通高中生。他关于逃跑还是自首的考虑,源于上个星期在学校赌球欠下的3000多元赌债。前晚,同为学生的庄家已经给了他最后通牒,“要么还钱,要么打死你”。小峰想过逃跑,想过离校出走,但没能鼓起勇气。

当日,母亲出面帮小峰解决了赌债风波。小峰痛定思痛,在东莞阳光网发帖袒露心迹。他说:“从上个学期开始,我几乎每天都只记得NBA赛程,每天都只记得投注、看盘。脑子里根本装不下别的,那样



学生的下注资金及单据

让我每天都过得很充实。”

在东莞,像小峰这样涉嫌参与赌球的中学生还很多。

被教育界和社会各界称为“东莞五大校”之一的东莞某重点高中一名副校长更是表示:“全市各学校都会存在这种现象,而且都与社会上一些组织有密切关系,区别就在于有的学生有所谓的庄家,有的学生却没有;有的学校比较普遍,有的学校则是个别学生;有的学校抓得紧,有的学校放任发展或置之不理。”

多所学校发现学生赌球

小峰所在的虎门中学是由著名爱国人士蒋光鼐先生于1946年创办的一所名校,历史悠久,学风纯正,但也不可避免地受到这股赌球风气的牵连。小峰高一所在班级52人,男生几乎都玩过,高二所在班级50人,大约有15人玩。该校负责宣传的老师也表示,仅上个学期,校方就因学生赌球处分了26个学生,其中2名学生涉嫌坐庄被勒令退学。

虎门中学校方发现赌球源于一个学生的意外失踪。小峰说,在2007年,曾经有多名高二的学生因为赌得太大,欠下巨额的赌资,其中有个学生潜逃一个星期后,家长找到学校寻子并了解情况,虎门中学

这才知道有学生在校园开赌。记者联系这名一度潜逃的学生但未果。据其同学介绍,潜逃前,他欠下外围赌球集团共计一万余元。

同样的问题还出现在常平中学、万江二中等校。据常平中学负责人介绍,学校于去年发现有部分学生参与社会盛行的赌球,但无法掌握他们参与赌球的证据,也就无法处理,直到春节期间,两名学生伙同社会青年到学生家中索要赌债,学校才找到证据果断处分了这两名学生。

南城一所中学的德育主任同样坦言:去年开始就发现有部分学生存在异常,一方面每天携带手机上学,一方面又经常聚在一起谈论NBA,间中还会说一些“我赢了”“该我赢”“亏了”之类的话,也有一些学生主动举报的确有学生参与校外赌球,但不管是班主任还是德育处,都无法抓到现行,所以学校一直保持观察态势,时刻留意学生的一举一动,一旦掌握有力的证据,就根据有关管理办法进行处理。

高利贷和收账打手上阵

采访中,记者设法找到一位早期的学生庄家。该庄家称,这股赌球风气大概盛行于2006年世界杯以后。他说,此

前的学生通常玩六合彩,当时玩的学生不多,因为普通的学生一般不会对六合彩感兴趣。世界杯在东莞掀起了一股赌球热,之后就有一些“比较有头脑”的外围赌球集团意识到学生群体喜好球类运动,于是在学校里物色中间人,开始设置赌博平台。“中学生最喜欢的又了解的运动不就NBA嘛”。

目前在东莞理工学院读大一的小许就是爱好NBA的成员之一。他较早前在东莞中学就读,是姚明效力的火箭队的球迷。他说,当初纯粹就是为了支持姚明,觉得随便掏个五十一百的也无所谓,到后来就无法控制了,最多的时候输了几千元。“再赌就不知道拿什么来输了,所以才停下来”。虎门中学毕业的阿雄同样如此。他是湖人队的忠实球迷,为了支持球队的初衷,他先后输了“自己都数不清的钱”,直到女友和他分手、庄家找他母亲要了15000多元的赌债,他才终止赌球。

莞城区某学校的小陈就是早期庄家所说的外围赌球集团在校园里设置的中间人。他主要负责在同学群中煽动赌球之风,引诱同学下单下注,并集中赌资分批转移至外围专家手中。据小陈介绍,外

围赌球集团成员通常找亲戚朋友,或者在酒吧、夜场等地寻觅不爱学习的学生做中间人,东莞几乎每所学校都有这样的中间人,少的一个年级一两个,多的一个班都有好几个。这些中间人在班里又会找几个帮忙写单的学生,给他们提成。“不过现在学校抓得严,我们一般用手机玩,赔率、让分什么的都是外围庄家发过来的。完事以后,我们就删短信,学校也就没证据了”。

小陈说,学校里也有部分庄家是自己集中了同学的赌资以后上国外的赌球网站投注,不过一般还是他们这样的多。据其介绍,外围赌球集团通常配备专人放高利贷和收账打手。“学生没钱的时候,就介绍放高利贷者给他们认识,等他们确实拿不出来的时候,就找收账的打手吓唬他,再不行就直接找他们父母要”。

记者曾与分布在常平中学附近的放高利贷者联系。对方称,本地学生的话无需担保或抵押,只需出示身份证明,即可借贷3000元以下。其中,月息至少15%,根据归还期限具体设置月息。借贷3000元以上,需抵押身份证明,月息则下调至少为10%。该放高利贷者称,根据约定,每月到期必须支付利息金,“如果你到期不给的话,我们会有对付办法的。”据赌球学生介绍,办法包括恐吓、殴打、禁锢等等。“通常以恐吓为主”。

每赛季赌资至少750万

在接受采访时,小陈忙于安排中间人写单和清账。当晚,他共收获写单短信4条,加上中间人收获的9条短信,他该晚获取同学赌资共计4700元。小陈说,同学一般都是三五百地玩,他发信息的时候已经写明“投注200元起”。

据小陈介绍,听人说,他们学校有个做庄家的,最多一个晚上弄了三万多元。虎门中学的小峰亦称,这个学期刚开学那会,大家都比较有钱,至少有10万块钱通过这种方式

流到外面。小峰还称:“我们学校玩得还不算大,五十百都可以玩,六大校的学生才玩得凶,他们一般都很有钱,都是4位数开始的”。记者在常平中学采访时,也听到类似的说法。

东莞共有九万多名高中生,其中近半数男生。综合多位校方负责人和同学的说法,记者按NBA每个赛季为8个月,东莞市高中生中每个班50人,其中只有一名男生每个星期只赌一次球,赌资为100元保守估算,每个赛季就有750多万元流向外围赌球集团。

750万元只是记者的保守估计,但对于中学生这种尚没有收入来源的群体来说,已足够巨大。巨额资金从何而来?

小峰说,本地的学生都有自己的存钱,再加上平时父母给的零花钱,足够应付一阵子。小峰春节期间共存下4000多元的压岁钱,另外,父母还给了他1000元零花钱,但这些钱一个多月就被赌球耗干殆尽。为了偿还赌债,小峰后来只好欺骗父母,想尽各种办法弄钱。“这两个月,我一共换了三部手机,包括我最喜欢的一部诺基亚N95。我跟父母说是被抢了,事实上都被我卖了。”

同在虎门中学的东莞阳光社区网友统一言语则认为,不少赌球学生发展到后来就成了小偷。他发帖称,高一下学期(2007年),他们整个年级6个班一起上体育课,回班的时候发现遭遇“学生小偷”洗劫,6个班不见的都是高档手机和其他数码产品,总值约万元人民币。后来学校查出是隔壁班的一名男生伙同高二高三的老乡作案。到2007年11月,班里又被以同样的手法洗劫一次,损失3000多元。

该网友在接受记者采访时称,这些学生小偷作案就是和赌球欠债有关。阿雄和小陈则表示,不少学生到最后都是找放高利贷者来解决燃眉之急,然后再想各种办法,找父母帮忙还债。 南方都市报

痛苦94年 “泰坦尼克” 幸存女童一生未婚

美国马萨诸塞州99岁老太太莉莲·艾斯普朗德是“泰坦尼克号”悲剧中最后一个拥有灾难记忆的幸存者,终生未婚的她在2006年离开了人世。在过去94年中,莉莲拒绝和任何人谈论那场夺去她父亲和3个哥哥生命的沉船悲剧,直到莉莲去世后,她的亲戚才从她家中办公桌内的一个鞋盒中,发现了一些异常珍贵的“泰坦尼克号”遗物,包括一张世上仅存4张的“泰坦尼克号”船票,一只停在“泰坦尼克号”沉没时刻的金表,原来莉莲一直都没忘却那场不幸的沉船灾难,她将“泰坦尼克号”悲

剧给她带来的丧亲之痛向世人隐瞒了94年。

父兄都死于“泰坦尼克号” 她被陌生人扔进救生船

当“泰坦尼克号”邮轮1912年4月15日凌晨在北大西洋沉没时,乘客莉莲·艾斯普朗德还是一个年仅5岁的女童。她和家人本来生活在瑞典艾尔瑟玛市,但1912年,她40岁的父亲卡尔和38岁的母亲塞尔玛却决定带着5个儿女——13岁的菲利浦、9岁的克劳伦斯、5岁的卡尔·埃德加、5岁的莉莲和3岁的菲利克斯一起移民到美国马萨诸塞州伍斯特市去。当“泰坦尼克号”1912年4月10日从英国南安普敦展开前往美国纽约的处女航时,卡尔为家人一共买了7张三等舱船票。

1912年4月14日深夜,当“泰坦尼克号”在北大西洋撞上冰山开始沉没时,艾斯普朗德一家做出了一个痛苦的决定,他们一家人决定死在一起,永不分离。可是就在最后一刻,一个陌生人却将5岁的莉莲和3岁的菲利克斯一把抓起,抛进了15号救生船中,卡尔看到这一幕,立即将妻子推向救生船,要她跟两个幼儿一起逃生。卡

尔和他们的3个儿子仍然留在了“泰坦尼克号”上,并随着轮船沉入了海底。

幸存女童一生未嫁人 94年来拒谈灾难

妻子塞尔玛和两个年幼的儿女乘救生船逃过了“泰坦尼克号”劫难,她永远也忘记邮轮沉没前一刻,她丈夫卡尔和3个儿子在轮船栏杆上朝他们凝望的脸。12天后,搜救人员在大西洋中找到了卡尔冰冷的遗体,但塞尔玛3个儿子的遗体却再也没有找到。搜救人员在卡尔的口袋中找到了一块金表、两把钥匙、一枚结婚戒指以及其他一些遗物,它们都被交还给了卡尔的遗孀塞尔玛。

塞尔玛带着两个儿女生活在美国马萨诸塞州的一座房子里,她在1964年4月15日离开了人世。当她去世后,女儿莉莲保管了母亲留下来的“泰坦尼克号”遗物,同时她将母亲的结婚戒指放到了父亲的结婚戒指旁。莉莲一生未嫁,在过去94年中,她从来都拒绝和任何人谈论那场夺去她父亲和3个哥哥生命的沉船悲剧,同样逃过“泰坦尼克号”劫难的弟弟菲利克斯在1983年去世,99岁的莉莲在2006年离开了人世。



莉莲父亲卡尔的金表,停在了2:19分沉船那一刻(分针断了半截)

成拥有灾难记忆的“泰坦尼克”最后幸存者

莉莲去世之前,已经成了“泰坦尼克号”悲剧中最后一个拥有灾难记忆的幸存者,因为当年5岁的她亲眼目睹了父亲的死亡;而唯一一个比莉莲活得更长的“泰坦尼克号”英国幸存者米尔维娜·迪恩当时还是婴儿,对那场灾难可谓毫无印象。

直到莉莲去世后,她的亲戚们整理她的遗物时,才从一张办公桌内的鞋盒中翻出了那些珍贵的“泰坦尼克号”遗

物,莉莲一家惊心动魄的“泰坦尼克号”悲剧故事才首次浮出水面。

鞋盒内深藏“悲痛往事” 亡父金表停在“沉船时刻”

在这些遗物中,有一份描述在加利福尼亚州生活有多么美妙的传单,正是这份传单让莉莲的父亲卡尔做起了“美国梦”,下决心带领家人漂洋过海;遗物中还有一张“泰坦尼克号”船票,它是如此地珍贵,因为目前仅有4张“泰坦尼克号”船票珍藏于世,而大多数船票都已随沉船沉入了海底。

在莉莲的遗物中,还有父亲卡尔的一只“金表”,金表的时间停在了2:19分,这正是“泰坦尼克号”沉没的时刻。遗物中还有一张令人悲伤的照片,照片显示悲痛欲绝的塞尔玛正带着两个幸存的儿女到卡尔的坟墓前拜祭。

遗物下月公开拍卖 有望拍到15万英镑

据悉,莉莲留下的所有和“泰坦尼克号”悲剧有关的遗物都将于4月19日进行公开拍卖,专家估计,这些珍贵的遗物将可以拍到15万英镑的价格。

威尔特郡“亨利·艾德里奇和戴维泽斯之子”拍卖行专家安德鲁·艾德里奇说:“这些遗物对任何‘泰坦尼克号’收藏家的重要性都不容低估,莉莲·艾斯普朗德是最后一个美国生还者和最后一个具有灾难记忆的‘泰坦尼克号’生还者。她是一个非常注重隐私的人,她从来没有和任何人谈论过那场悲剧。她一生从未结婚,‘泰坦尼克号’悲剧一定给她造成了巨大的心理创伤。她的亲戚显然知道她是‘泰坦尼克号’幸存者,但他们从来都不知道这个盒子的存在,更不知道盒子内装着什么东西……她将自己的悲痛向世人隐瞒了94年。” 欧阳



5岁的莉莲